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Interfederaal Actieplan tegen Holebi- en Transfobie  -  Engagementen

In juni 2013 hebben in het Interfederaal Actieplan ter bestrijding van Homofobe en 
Transofobe Discriminatie verschillende regeringen zich geëngageerd om de structurele 
discriminatie van LGBT’s (lesbian, gay, bisexual, transgender) weg te werken via de 
aanpassing van wet- en regelgeving. 

De minister heeft zelf in 2014 een aantal concrete stappen gezet via het Steunpunt 
Gelijkekansenbeleid. En zij vermeldde drie belangrijke doelstellingen die zij in de 
interfederale stuurgroep naar voren zou schuiven. De minister wilde allereerst inzetten 
op preventie en bestrijding van geweld. Ten tweede wilde zij ook voorzien in een gepaste 
nazorg voor de slachtoffers van geweld. En ten derde wilde de minister ook streven naar 
een heteronormatief denken. Het is een beleidsmaterie die vele bestuursniveaus treft en 
waarvan ik verwachtte dat de minister dit zou kunnen behandelen met de verschillende 
actoren.

Graag vraag ik naar een stand van zaken van de knelpuntennota en de algemene 
aanbevelingen voor het nieuw Horizontaal Gelijkekansenbeleidsplan (dat de basis is voor 
het nieuwe Interfederaal Actieplan LGBT).

1. Wat is het resultaat van het onderzoek naar de leefsituatie van intersekse personen?

2. Aangezien er in het Vlaams regeerakkoord uitgebreid aandacht is voor homofoob en 
transfoob geweld, verneem ik graag de resultaten van het geleverde beleid en de 
maatregelen die de minister over de verschillende bestuursniveaus heen genomen 
heeft.

3. Kan de minister meedelen wat haar evaluatie was van de twee onderzoeken die in 
2015 liepen in het Steunpunt Gelijkekansenbeleid?

4. Wat is de stand van zaken in het Transgender Infopunt sinds de uitbreiding?

5. Kan de minister meedelen hoeveel discriminatieklachten de Genderkamer reeds heeft 
ontvangen? Hoeveel slachtoffers werden er tot nu toe geholpen?

6. Heeft de minister, na kennis te hebben genomen van de resultaten van het 
Interfederaal Actieplan, zoals zij had vooropgesteld, geregeld overleg gepleegd met 



staatssecretaris Debaets, de Vlaamse Gemeenschapscommissie en met minister 
Gatz? Zijn er concrete samenwerkingsplannen opgemaakt of verwezenlijkt?

7. In het onderwijs is het traject ondertussen beëindigd dat werkte aan een 
genderbewuste en holebivriendelijke schoolomgeving via pedagogische studiedagen 
en trajectbegeleiding op maat. 

Wat waren de resultaten hiervan? Heeft de minister deze kunnen bespreken met de 
minister van Onderwijs? En is hier verder op gewerkt?

8. De minister beschreef de noodzaak aan sensibilisering via media en scholen die zou 
gebeuren in Vlaanderen onder andere door het inzetten van instrumenten als de 
expertendatabank, de VRT-beheerovereenkomst, en het ondersteunen van scholen bij 
het voeren van een expliciet beleid m.b.t. gender en seksuele diversiteit. 

Zijn hier ondertussen al concrete projecten uit voortgevloeid?

9. De minister zou ook overleg plegen met de minister van Welzijn, Jo Vandeurzen. 

Kan de minister meedelen wat hieruit is voortgekomen?

10.Kan de minister de resultaten meedelen van de toolkit die in de voetbalwereld 
holebinegativiteit moest voorkomen en aanpakken?
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1. Eind maart werd het onderzoek naar de leefsituatie van intersekse personen 
opgeleverd. De onderzoeksresultaten zijn in primeur bekendgemaakt tijdens het 
IDAHOT Forum op 19 mei. Het onderzoek haalt kort de definitie, classificatie, 
terminologie, incidentie en ontdekking van de conditie aan. Daarna wordt uitgebreid 
ingegaan op de ervaringen in de medische zorg en het psychosociaal welbevinden van 
personen en ouders van kinderen met een DSD/intersekse conditie. Tot slot heeft de 
onderzoekster een aantal beleidsaanbevelingen geformuleerd met het oog op 
empowerment van de doelgroep in functie van hun sociale en medische uitdagingen. 
In algemene zin blijkt er vraag van intersekse personen en hun omgeving naar betere 
en grondigere informatieverstrekking, ruimer dan de medische informatie m.b.t. (al 
dan niet levensreddende) corrigerende chirurgie. Ook blijkt een duidelijke vraag naar 
initiatieven rond beeldvorming en educatief materiaal, evenals training en voorlichting 
van artsen, gynaecologen en vroedvrouwen. 
De samenvatting van het onderzoek zal eerstdaags te consulteren zijn via de website 
van Gelijke Kansen (www.gelijkekansen.be). 

2. Zie schriftelijke vraag 568, gesteld op 25 mei 2016, door collega Els Robeyns.

3. Zie schriftelijke vraag 247, gesteld op 10 december 2014, door collega Mercedes Van 
Volcem. Aanvullend kan ik nog meedelen dat de resultaten van de drie onderzoeken 
(homofoob geweld, transfoob geweld en geweld in de Brusselse holebi-uitgangsbuurt) 
die door het Steunpunt Gelijkekansenbeleid in 2013 en 2014 werden opgestart, in 
mei 2015 werden voorgesteld op een conferentie te Gent. 

4. Ik heb de projectfinanciering van het Transgender Infopunt (TIP) opgetrokken met 
oog op de versterking en uitbreiding van – onder meer – haar onthaalwerking. De 
personeelsbezetting werd versterkt zodat het TIP nu 4 dagen (in plaats van 2) 
bereikbaar is per telefoon, e-mail of persoonlijke afspraak. Er wordt nu ook sterker 
ingezet op haar rol als informatie- en kenniscentrum via onderzoeksbegeleiding, 
allerhande lezingen, en persacties. Het registratiesysteem werd uitgebreid in die zin 
dat het profiel van de oproepers/vraagstellers wordt geregistreerd (transgender 
personen en hun omgeving, de brede maatschappij, mediamakers, overheden en 
andere publieke instituties) en er dus concreet kan worden gerapporteerd over het 
bereikte doelpubliek. Na afloop van de huidige projectsubsidie (december 2017) zal 
het TIP een afrekeningsverslag aanleveren met een nieuwe stand van zaken.

5. Ik verwijs hiervoor naar het jaarverslag 2016 dat 8 maart 2017 door de Vlaamse 
Ombudsdienst is voorgesteld in het Vlaamse parlement. 

6. Het initiatief en de coördinatie voor het hernieuwde Interfederaal actieplan ligt bij mijn 
federale collega, staatssecretaris Zuhal Demir. Waar mogelijk wordt samengewerkt. 
Zo hebben de federale en Vlaamse overheid, Franse Gemeenschap, en het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest samen hun schouders gezet onder de organisatie van het 
tweedaagse internationale IDAHOT-Forum, waarvoor België op 18 en 19 mei voor het 
eerst gastland was.

http://www.gelijkekansen.be


7. Zie schriftelijke vraag 512, gesteld op 27 april 2016, van collega Els Robeyns. 

8-9.De samenwerking met mijn collega’s binnen de Vlaamse Regering ligt besloten in de 
afstemming rondom het horizontaal Gelijkekansenplan. Dit plan wordt momenteel 
geactualiseerd voor de periode 2018-2019. De voorbereidingen zijn getroffen op 
ambtelijk niveau.

10.Zie de schriftelijke vragen (SV) van mevrouw Brusseel: SV 425 d.d. 2/2/2015, SV 
539 d.d. 9/3/2015 en SV 721 d.d. 11/5/2015. Aanvullend kan ik nog meedelen dat 
het Corporate Social Responsibility Team (het voormalige Football+Foundation) bij de 
Koninklijke Belgische Voetbalbond (KBVB) zich dit thema eigen heeft gemaakt. De 
persoon die destijds werd aangenomen met projectmiddelen werd blijvend in dienst 
genomen en gaat nog overal te lande workshops geven rond homofobie. Recent nog 
heeft de KBVB ingetekend in het door de EU gefinancierde project ‘Heroes of Football’ 
(http://www.heroesoffootball.eu/), waar ook Dries Mertens zich voor engageerde. De 
werking die werd opgezet vanuit de projectsubsidie in 2013 is vandaag geïntegreerd 
in de dagelijkse werking van de voetbalorganisatie. De KBVB is ook gastspreker 
tijdens een van de workshops op het IDAHOT-Forum op 19 mei.

http://www.heroesoffootball.eu/

